

DIREKT CSUKJÁK BE AZ ORRUNK ELŐTT A SOFŐRÖK AZ AJTÓT, VAGY VALÓBAN NEM LÁTNAK?

# Aki busz után fut, az sportoló

Aki fut, az sportol, aki integet, az búcsúzkodik. Csak az az utas, aki a megállóban áll. Utánajártunk, érvényes-e még ez a szabály a szegedi tömegközlekedésben. Törvényt, elvárásokat, tapasztalatot vetettünk össze.

## GONDA ZSUZSANNA

Aki fut, az sportol, aki integet, az búcsúzkodik. Csak az az utas, aki a megállóban áll - vajon a tömegközlekedés „rég iskolájának” szabálya igaz-e még? Tényleg direkt csukják be az orrunk előtt a busz ajtaját a sofőrök, vagy valóban nem látják? Városi legenda a gonosz trolivezető? Futottunk, kérdeztünk és telefonáltunk, hogy kiderítsük.

A villamospótló szerkesztőség melletti végállomásán kezdtünk. Elnéztünk a menetrendet, futottunk, integettünk, és a jármű megállt. Ez természetes, emberi dolog - mondta a 4V8-as vezetője.

- Az attól függ, hogy jó nő fut-e - adta elő sajátos, tömegközlekedésre átitrt evolúciós elméletét egy férfi a megállóban. Szerinte a kevésbé jó nők vagy a jó futók is esélyesek lehetnek, de ő saját magát - mivel egyik csoporthoz sem tartozik - a hierarchia végére sorolta.

„Nagynéném elgondolkodva ült a megállóban, a busz meg sem állt.” „A villamosvezető direkt megvárta, amíg az ajtóig futottam, aztán becsukta, és vidáman továbbment” - ezeket a tör-



■ A FUTÓ UTAST BEVÁRNI EMBERI DOLOG

Fotó: Frank Yvette

téneteket két perc alatt gyűjtöttük, minden tömegközlekedőnek van hasonló. Meg egy csomó másik, ellenke-

ző előjellel, például ilyen: a trolivezető a megálló előtt felvett - már nem bírta nézni, hogy vele párhuzamosan rohanok.

- A közlekedési törvény szerint az az utas, aki a megállóban áll. Ez elég nagyvonalú megfogalmazás, a szakma is jobban örülne ennél pontosabb szabályozásnak. Nagy-Britanniában egyértelmű: ott csak azt veszik fel, aki a megállóból int a sofőrnek - magyarázta *Draskóczy István*, a Tisza Volán Zrt. helyi közlekedésért felelős divízióigazgatója. Hozzátette: a buszvezető nem mindig látja az utast, amikor

az a jármű felé szalad - ha hátulról közelít vagy az autóbuszra merőlegesen, akkor például többnyire láthatatlan a vezető számára.

A vezető vár, mert valaki rohan. Csakhogy az a valaki másért rohan, nem akar felszállni - a sofőrök meg erre panaszkodnak - mondta *Draskóczy István*, akinek egyébként az a tapasztalata, hogy a buszvezetők ha csak lehet, várnak. Őt legalábbis. Még akkor is, ha nem ismerik meg. A járatoknak különben sok a „törzsutasa”, akik ha a busz nélkülük indul el, másnap rákérdeznak: „Józsikám, nem láttál?”

## → Sosem indulna el a villamos

Papp Zsolt, az SZKT villamos forgalmi és technológiai üzemvezetője elmondta: 4-5 perces követési időnél borulna a menetrend, ha sokat várnának. Az egyes vonalán a Széchenyi téren csúcsidőben egyébként fizikai képtelenség lenne minden később jövőt felvenni - sosem indulna el a villamos. Ennek ellenére alapvetően azt kéri a munkatársaitól, hogy várják meg az utasokat. Ugyanakkor törekedjenek a menetidő betartására is. Hozzátette: ha a villamos már elindult, nem áll meg, hogy felvegyen valakit. Papp Zsolt is azt hangsúlyozta, amit volános kollégája: attól hogy az utas látja a járművet, a járművezető nem biztos, hogy látja őt a tükörben.

AZ ÖNKORMÁNYZAT ÉS A BIKIKLIÚT ÉPÍTŐJE EGYMÁSRA MUTOGAT

# Ki fizeti a régészt a Tompai kapunál?

A Tompai kapunál épülő bicikliút hattyasi oldalán régészeti feltárást kell végezni. Az biztos, hogy a Móra-múzeumnak, az viszont homályos, hogy ki rendelje meg a nyúl-farknyi munkát. Emiatt hetekre leállhat az építkezés.

## DOMBAI TÜNDE

Szeged kilenc pontján épül bicikliút közel 300 millió forint uniós támoga-

tással és 30 milliónyi városi pénzből. A határidő október eleje - irtuk július végén. Gözerővel dolgozik is a közbeszerzés nyertese, a Magyar Aszfalt Kft. Így a Tompai kapunál is, pontosabban a Gyálarétre vezető út Horgosi út és a hattyasi Sínpár sor közötti részén. Erre a pár száz méterre régóta várnak a hattyasiak és a gyálarétiak, mert a szűk és rossz úton számtalan balesetet okozott,

hogy az autósok kerülgették a bicikliseket és a gyalogosokat. A kerékpársáv végre megkönnyítené minden közlekedő életét.

Ez a megbízás kakukktojásnak számít a most készülő szegedi bicikliutas csomagban, mert a Kulturális Örökségvédelmi Hivatal erre az egy szakaszra régészeti feltárást írt elő. A vasúti töltéstől kifelé vezető területen ugyanis a hivatal térképei régészeti le-

lőhelyet mutatnak. Anélkül - a szabályoknak megfelelően - nem kezdődhet semmiféle építkezés, hogy a megyei múzeum munkatársa szemlét ne tartott volna.

- Nincs szerződésünk. Bennünket senki nem kért fel - mondta *Lőrinczy Gábor*, az illetékes Móra-múzeum régészeti osztályvezetője. Egy nagyjából két méter széles és 100 méter hosszú csíkot kellene felbontani a bicikliút helyén, hogy megnezzék, belenyúlik-e az évekkel ezelőtt a közelben feltárt középkori temető. Ha nem, akkor fél nap alatt végeznek a szakemberek a kutatással. Ha viszont leletet is kell menteniük, akár három hétbe telik a munka. (Fagyban nem tudnak ásni a régészek. Ez megdrágíthatja a feladatot, mert akkor sátrat kell fölérük húzni, ahogy két éve télen a Honvéd terein.)

A bicikliutakat megrendelő önkormányzat fejlesztési irodájának munkatársa, *Kiss Gyula* azt mondta: általában igaz, hogy a megrendelő szerződik a múzeummal. Ez azonban erre a bicikliútra nem érvényes, mert ez a kivitelező feladata. Érdeklődtünk, a Magyar Aszfalt Kft. építésvezetője, *Tóth Tibor* pont fordítva emlékszik. Ő úgy tudja: a város kéri fel a múzeumot. Sőt szerinte ez meg is történt, mert „mintha már látott volna régészeket vizsgálni”. Egyébként a vasúti átjárón és annak szegedi oldalán ők dolgoznak. Újra megkérdeztük a régészeket, akik megerősítették: nem jártak a Tompai kapunál.



■ A TÖLTÉSEN ÉS A SZEGEDI OLDALÁN SZABAD CSAK DOLGOZNI

Fotó: Schmidt Andrea

## → KÖRKÉP

**ÁSOTTHALOM.** Az ásóththalmi Csutri Hagyományörző Egyesület és a Zákány-széki Közművelődési Egyesület közös pályázatot nyújtott be a Csongrád megyei önkormányzathoz. A nyertes programnak köszönhetően DVD-kiadványt készítenek, amely a két település hagyományait mutatja be.

**BORDÁNY.** A Kulturális és Szabadidős Egyesület és a Bordányi Gyermekek és Ifjúsági Önkormányzat ösztöli kispályás labdarúgó-bajnokságot indít. Három plusz egy, de maximum hatfős csapatok jelentkezhetnek, az első fordulóra várhatóan szeptember 17-én kerül sor. A nevezési lap letölthető a [www.radio9.hu](http://www.radio9.hu) és a [www.bordany.net.hu](http://www.bordany.net.hu) weboldaltól, vagy átvehető a Bordányi Ifjúsági Információs Pontban. Bővebb információ kérhető Kiss-Patik Pétertől a 30/747-2068-as mobilszámon.

**MÓRAHALOM.** Szeptember 19-e és 21-e között Budapesten, a Westend City Center Millennium Tetőkertjében ismét megrendezik a Főszezon belső turisztikai kiállítását és szállásbörzét. A rendezvényen az Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdő és Mórahalom városa is megjelenik turisztikai kínálatával. - Az önkormányzat költségvetési és adócsoportja tájékoztatja az adózókat, hogy a II. félévi helyi adók befizetési határideje szeptember 15. A szükséges postautalványt az adócsoporton ügyfélfogadási időben tudják beszerezni.

**RUZSA.** Sportnapot rendez a település immár harmincegyedszer szeptember 13-án 8 órától 15.30-ig a település sportpályáján. Várják Csongrád és a környező megyék sportolni vágyó lakóit. Lesz női-férfi kispályás labdarúgás, női-férfi kézilabda, asztalitenisz, 100 méteres futás, 800 méteres futás, magasugrás, távolugrás, súlylökés, lövészet, sakk, tenisz. 15.30-tól tűzoltó-bemutatót rendeznek. A nevezésről információ a 62/285-011-es telefonon, [ruzsapolghiv@invitel.hu](mailto:ruzsapolghiv@invitel.hu) email címen kérhető és tájékozódhatnak a [www.ruzsa.hu](http://www.ruzsa.hu) oldalon is. Rossz idő esetén szeptember 27-ére teszik át a rendezvényt.

**SZEGED.** Mihalik Kálmán, a székely himnusz zeneszerzője halálának és a székely himnusz első előadásának 86. évfordulója alkalmából megemlékezést tartanak a Rendezvényházban ma 17. 30-tól. Közszentőt mond Magyar Anna a megyei közgyűlés elnöke, előadást tart Borbély Zoltán Attila a Magyar Nemzeti Tanács vezetőségi tagja, politológus. Fellép a Domaszéki Művészeti Iskola táncgyűjtése, a Csodaszarvas Citera zenekar és amatőr kórus, beszédet mond Kalmár Ferenc a KDNP alelnöke. Wass Albert egyik versét Szőke Dávid mondja el, erdélyi magyar költők megjelenített verseit adja elő a Borostyán együttes. A székely himnusz Gyimesi Kálmán operaénekes énekli. A belépőjegy 500 forint, megvásárlásával a Mihalik Kálmán Alapítványt támogatják. A rendezvény előtt 16.30 órától a szegedi Belvárosi temetőben koszorúzás lesz Mihalik Kálmán sírjánál, ahol a kopjafa faragója, Gál Imre mond beszédet.

- A Fidesz önkormányzati képviselőinek szeptemberi fogadóórája a párt szegedi székházában (Victor Hugo utca 5.) a következő módon alakul: Hüvös László holnap 16-tól 17 óráig, Farkasné Pocsai Blanka szeptember 15-én 16.30-tól 17.30-ig, Balogi Dániel szeptember 16-án 17-től 18 óráig várja az érdeklődőket.

**ZÁKÁNYSZÉK.** A Zákány-széki Gyermekek és Ifjúsági Önkormányzat és a Zákány-széki Jövőjéért Alapítvány szeptember 27-én szüreti mulatságot rendez a sportcsarnokban. Lesz borászati kiállítás, must- és borkóstoló, boszorkányégetés, fellép a Zákány-széki Zabosfa Néptáncgyűjtés gyermekcsoportja és a helyi mazzorettek. További információk: [www.zakanyszekert.hu](http://www.zakanyszekert.hu).